

全球水伙伴（GWP）新任秘书长

全球水伙伴指导委员会（暨全球理事会）正式宣布任命莫妮卡·韦伯法赫博士（如图）自 2018 年 5 月 7 日起担任全球水伙伴秘书长一职，接替即将退休的鲁道夫·特莱汶英。韦伯法赫此前曾经在全世界诸多领域从事有助于知识共享与建设的工作长达 20 余年。



“《以水促发展-联合国十年全球行动计划》刚刚起步，此时找到这样一位既能够推陈出新又可以推动伙伴关系建设的人才是多么令人振奋的事情”，全球水伙伴主席奥云·桑加苏仁博士在宣布新任秘书长时谈道，“莫妮卡擅于梳理繁杂的问题。她能够将晦涩的道理变成可行的方案，对于全球水伙伴是如虎添翼。她的优势能够让水资源综合管理与多方共存的组织关系相得益彰。”

作为经济专家，韦伯法赫从 1994 年开始在**世界银行**从事(市场)开发相关工作。通过不同类型的教育类及可持续发展类的项目，为世行与多家单位或地方建立起多种伙伴合作关系。在世行**国际金融公司 (IFC)**¹任职期间，她组建了全球可持续发展商业链顾问组，专门拓展企业合作渠道，寻求“利民利天利商”发展契机，其中包括高效用水以及研发新型净水技术等项目。

加入水伙伴之前，韦伯法赫在**能源可持续机构 (SEforALL)** 任首席运营官。**能源可持续机构**是一家从事开发现代经济清洁能源的国际非政

¹ 国际金融公司(IFC)为全球最具规模的金融机构，隶属于世界银行集团。世界银行集团旗下包括 IFC 在内共五大机构，分别是：多边投资担保机构(MIGA)、国际复兴开发银行(IBRD)、国际开发协会(IDA)和国际投资争端解决中心(ICSID)。该机构擅于为项目筹集第三方资金，主要任务是拓展发展中国家商企资源，利用自身以及世界银行集团其他机构的产品和服务，向客户提供所需的发展解决方案。凭借自身金融资源、技术专长、全球经验和创新思维，帮助合作伙伴应对资金、业务和政治层面的挑战。

府组织。在任期间，她为该机构建立了长效运营的管理体系，支撑起一个庞大的政企合作的伙伴关系网。

谈及全球水伙伴，韦伯法赫认为上下贯通的伙伴关系网正是这个组织的独特之处，想让水管理方式有所变化必然要借助这样一个可靠的平台。“优质的管理不再只是无关痛痒的事情，”她强调，“水污染、地下水开采以及降雨多变等问题日趋严重。这些危机关乎我们的生命，为此大家应该共同关注与有限资源相关的管理/处理方式方法，重视它们的相互作用。疑难问题更需要全新的理论、数据以及技术手段来支持。水问题关系各个环节，我们因而可以联合各方力量，完成可持续发展目标、气候变化公约等内容。能够得到全球水伙伴的青睐让我倍感荣幸，我将全心为这个组织服务，保障水安全，保护落后及欠发达地区，不辱使命。”

桑加苏仁主席介绍，现阶段的发展规划于 2019 年年底结束，韦伯法赫将全面执行下一个阶段的发展规划并接管组织的核心业务—伙伴关系网。主席还说：“感谢鲁道夫在任期间的努力。不仅突出了我们的优势还强调了总部秘书处的主要任务，为继任者的工作夯实了坚实基础。”

韦伯法赫拥有经济学学士、商业经济学硕士及博士学位。此外，还学习过国际关系以及企业管理等课程。

全球水伙伴中国委员会暨中国水资源战略研究会

秘书处译制

2018 年 2 月 27 日